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Πρόγραμμα εγκεκριμένο και επιχορηγούμενο από την ΑνΑΔ  

 

Το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών και η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) 
διοργανώνουν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «European Energy Manager-EUREM» (Ευρωπαίος 
Διαχειριστής Ενέργειας), ένα τυποποιημένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που απευθύνεται σε άτομα 
που παρακολουθούν θέματα ενέργειας στις επιχειρήσεις/οργανισμούς που εργάζονται. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα στηρίζεται σε πρότυπο εκπαιδευτικό υλικό που αναπτύχθηκε στη 
Γερμανία, από το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Νυρεμβέργης. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα EUREM έχει υλοποιηθεί σε αρκετές ευρωπαϊκές χώρες, με αποτέλεσμα 
την επιτυχή εκπαίδευση περισσότερων από 4.000 Ευρωπαίων Διαχειριστών Ενέργειας μέχρι σήμερα.  

 

 

 

 

Χαρακτηριστικό του εκπαιδευτικού προγράμματος EUREM είναι ότι όλες οι χώρες χρησιμοποιούν την 
ίδια μέθοδο και τυποποιημένο εκπαιδευτικό υλικό που τροποποιείται μόνο για να προσαρμοστεί 
κατάλληλα στις ειδικές συνθήκες κάθε χώρας. Το γεγονός αυτό εξασφαλίζει ένα υψηλού επιπέδου 
πρόγραμμα κατάρτισης, το οποίο προσφέρει στους συμμετέχοντες διευρυμένες γνώσεις σε 
ενεργειακά θέματα και πρακτικές γνώσεις για την υλοποίηση μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας και 
αξιοποίηση τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις επιχειρήσεις και τους οργανισμούς των 
συμμετεχόντων.  

Επιπρόσθετα, παρέχει στους καταρτιζόμενους πρόσβαση στο ευρωπαϊκό δίκτυο αποφοίτων του 
EUREM, με σκοπό την ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών. 

Για περισσότερες πληροφορίες για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα EUREM, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
www.energymanager.eu.  

 

 

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα εξειδικευμένης κατάρτισης  

Ευρωπαίος Διαχειριστής Ενέργειας 
 (European Energy Manager-EUREM) 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
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Στόχος του προγράμματος είναι να παρέχει στους εργοδοτούμενους επιχειρήσεων/οργανισμών όλες 
τις απαραίτητες γνώσεις σχετικά με την ενεργειακή κατανάλωση και ενεργειακή απόδοση κτιρίων, 
την εξοικονόμηση ενέργειας και την αξιοποίηση τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε 
κτίρια/βιομηχανίες. Με τις γνώσεις και δεξιότητες που θα αποκτήσουν, οι συμμετέχοντες θα είναι 
ικανοί να προτείνουν και να εφαρμόζουν μέτρα, με σκοπό την αύξηση της ενεργειακής απόδοσης της 
επιχείρησης/οργανισμού τους και συνεπώς της ανταγωνιστικότητά τους.  

 

Σε άτομα που χειρίζονται τα ενεργειακά θέματα εντός της επιχείρησης/οργανισμού τους, και 
κυρίως σε άτομα που εργάζονται σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις από τον τομέα των μεταποιητικών 
βιομηχανιών, σε ξενοδοχειακές μονάδες, αλλά και σε δήμους/ κοινότητες.  

Τα άτομα αυτά πρέπει να είναι μηχανικοί ή απόφοιτοι ανώτερων τεχνολογικών ιδρυμάτων, με 
τουλάχιστο δύο (2) χρόνια εμπειρία στη θέση χειρισμού θεμάτων ενέργειας ή συναφών θεμάτων 
εντός της επιχείρησης/οργανισμού τους.  

 

 

Τα προσόντα και τα καθήκοντα του «Διαχειριστή Ενέργειας» ρυθμίζονται με το περί Ενεργειακής 
Απόδοσης (Διαχειριστές Ενέργειας) Διάταγμα του 2016 (ΚΔΠ 344/2016), όπου, μεταξύ άλλων, 
καθορίζεται η απαίτηση για παρακολούθηση εγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος 
κατάρτισης. Το σχετικό διάταγμα είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Ενεργειακού Γραφείου. 

 

 

Ημερομηνίες 
διεξαγωγής 

Διάρκεια 
κατάρτισης 

Κόστος συμμετοχής 
(Μη δικαιούχοι 

επιχορήγησης ΑνΑΔ) 

Κόστος συμμετοχής 
(Δικαιούχοι ΑνΑΔ) 

Επιχορήγηση 
από ΑνΑΔ 

Καθαρό 
κόστος 

συμμετοχής 

21 Απριλίου –  
23 Ιουνίου 2017 90 ώρες* €1.350 + Φ.Π.Α. €1.080 €526,50 

(€442,45 +ΦΠΑ) 

*10 ώρες κατάρτισης παρέχονται δωρεάν από τους διοργανωτές 

Χώρος διεξαγωγής: Αίθουσα Α, Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), Λεωφόρος 
Ακροπόλεως 2 & Γλαύκου, 2000 Λευκωσία. 

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών είναι ο αποκλειστικός εκπαιδευτικός φορέας για την 
υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος EUREM στην Κύπρο, αφού έχει υπογράψει συμφωνία 

αποκλειστικής συνεργασίας με την Κοινοπραξία EUREM. 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
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Διάρκεια και παρακολούθηση: Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει συνολική διάρκεια 90 ώρες, εκ των 
οποίων οι 10 παρέχονται δωρεάν από τους διοργανωτές. Η παρακολούθηση των θεωρητικών 
μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Για περισσότερες λεπτομέρειες, παρακαλούμε συμβουλευτείτε το 
αναλυτικό ωρολόγιο πρόγραμμα.   

Πρακτική εργασία: Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να αφιερώσουν χρόνο για την εκπόνηση μίας 
πρακτικής γραπτής εργασίας. Η εκπόνηση της εργασίας, όπως και η παρουσίασή της στους 
εκπαιδευτές του προγράμματος είναι υποχρεωτική.  

Εκπαιδευτικές επισκέψεις: Οι διοργανωτές του προγράμματος, με στόχο τη βελτίωση της 
διαδικασίας μάθησης των καταρτιζόμενων, αλλά και των αποφοίτων EUREM, διοργανώνουν 
προαιρετικές εκπαιδευτικές θεματικές επισκέψεις σε χώρους όπου ακολουθούνται πρακτικές 
εξοικονόμησης ενέργειας ή γίνεται χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Περισσότερες 
λεπτομέρειες για τις εκπαιδευτικές επισκέψεις θα ανακοινωθούν σε μεταγενέστερο στάδιο. 

Μέθοδοι κατάρτισης: Διάλεξη, συζήτηση, παραδείγματα, επίλυση ασκήσεων, γραπτή εργασία, 
εκπαιδευτικές επισκέψεις  

Γλώσσα κατάρτισης: Ελληνική 

Βεβαίωση παρακολούθησης: Θα δοθούν στους συμμετέχοντες Βεβαιώσεις Παρακολούθησης του 
εκπαιδευτικού προγράμματος. Οι Βεβαιώσεις θα παραχωρηθούν μόνο όταν οι υποψήφιοι 
ολοκληρώσουν την παρακολούθηση των θεωρητικών μαθημάτων, εκπονήσουν την πρακτική εργασία 
και διευθετήσουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις. 

Εξετάσεις: Η ημερομηνία της γραπτής εξέτασης θα οριστεί σε μεταγενέστερο στάδιο. Η εξέταση 
διαρκεί δύο (2) ώρες.  

Πιστοποιητικό European Energy Manager (EUREM): Θα δοθεί στους συμμετέχοντες, οι οποίοι θα 
παρακολουθήσουν με επιτυχία το εκπαιδευτικό πρόγραμμα EUREM, θα εκπονήσουν και θα 
παρουσιάσουν τη γραπτή εργασία (αποτελεί το 50% της συνολικής βαθμολογίας) και θα επιτύχουν 
στις γραπτές εξετάσεις (αποτελεί το 50% της συνολικής βαθμολογίας). Οι συμμετέχοντες θα πρέπει 
να συγκεντρώσουν τόσο στη γραπτή εργασία, όσο και στις γραπτές εξετάσεις το 50% της 
βαθμολογίας τους αντίστοιχα.  

 
Τρόπος πληρωμής: 

 Δικαιούχοι ΑνΑΔ: Το κόστος συμμετοχής καταβάλλεται με την έναρξη του εκπαιδευτικού 
προγράμματος, είτε με την έκδοση επιταγής, είτε με τραπεζικό έμβασμα. Πληρωμές που 
γίνονται απευθείας σε μετρητά (cash) δε γίνονται αποδεκτές. 

 Μη δικαιούχοι ΑνΑΔ: Το 50% του κόστους συμμετοχής καταβάλλεται με την έναρξη του 
προγράμματος και το υπόλοιπο 50% με τη λήξη του προγράμματος. 
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Αιτήσεις συμμετοχής γίνονται αποδεκτές μέχρι τη Δευτέρα 10 Απριλίου 2017.  
Όλοι οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να συμπληρώσουν υποχρεωτικά το «Έντυπο Αίτησης» και οι 
δικαιούχοι επιχορήγησης από ΑνΑΔ επιπρόσθετα τα σχετικά έντυπα, δηλαδή το Έντυπο 6 (ΠΕ), καθώς 
και το Έντυπο Κ.Ε. 2.  
Οι άνεργοι που δικαιούνται επιχορήγηση από την ΑνΑΔ, παρακαλούμε όπως συμπληρώσουν και 
στείλουν  το Έντυπο 1 (ΠΕ-Α), συνοδευόμενο από όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά έγγραφα. 
Όλα τα έντυπα αίτησης είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Ενεργειακού Γραφείου, 
www.cea.org.cy.    
 
 

Όλες οι σχετικές πληροφορίες διατίθενται στην ιστοσελίδα του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων 
Πολιτών, www.cea.org.cy. 

Για περισσότερες πληροφορίες για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα μπορείτε να επικοινωνείτε με τον κο 
Σάββα Βλάχο, στο τηλέφωνο 22667716 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση savvas.vlachos@cea.org.cy.  
 
 
 

 

 

 

Ο Δρ. Απόστολος Μιχόπουλος είναι Διπλωματούχος Μηχανολόγος Μηχανικός 
(Dipl.-Ing./M.Eng.) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), 
κάτοχος Διδακτορικού τίτλου (Ph.D.) από το Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών 
του ΑΠΘ και μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης (M.Sc.) στη Διαχείριση 
Τεχνικών Έργων από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο.  Έχει συμμετάσχει ως 
ερευνητής σε 22 ερευνητικά προγράμματα των Εργαστηρίων Παραβολικής 

Γεωμετρίας, Εφαρμοσμένης Θερμοδυναμικής, Κατασκευής Συσκευών Διεργασιών και Οικοδομικής 
και Φυσικής των Κτιρίων του ΑΠΘ. Σήμερα, εργάζεται ως ερευνητής στο Τμήμα Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Περιβάλλοντος του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου της Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) στους τομείς των 
συστημάτων αβαθούς γεωθερμίας, της ενεργειακής ανάλυσης και της βελτίωσης της αποδοτικότητας 
των συσκευών και των διεργασιών.  Την τελευταία τριετία διδάσκει επίσης στο προπτυχιακό και 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας Περιβάλλοντος του 
ΤΕΠΑΚ.  Έχει δημοσιεύσει 16 άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά, 15 σε πρακτικά συνεδρίων και 23 σε 
τεχνικά περιοδικά. Έχει συγγράψει επίσης 8 κεφάλαια σε βιβλία και έχει λάβει υποτροφίες έρευνας 
από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών της Ελλάδας και την Κυπριακή Δημοκρατία.  Είναι εκλεγμένο 
μέλος της American Society of Heating, Refrigerating, and Air-Conditioning Engineers (ASHRAE) και 
του European Technology Platform on Renewable Heating & Cooling, (RHC-Platform).   

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Εκπαιδευτές του προγράμματος κατάρτισης EUREM  
 

Δρ. Απόστολος Μιχόπουλος 
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Ο Δρ. Αλέξης Πολυκάρπου είναι Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος και 
Ηλεκτρονικός Μηχανικός (BEng(Hons) EE) του Πανεπιστημίου UWE, Bristol και 
κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος (MSc) στα Συστήματα Ηλεκτρικής 
Ενέργειας του Πανεπιστημίου Bath. Yπήρξε μέλος της Ερευνητικής Ομάδας 
Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας και εργάστηκε ως επισκέπτης λέκτορας στο 
UWE, Bristol, όπου και απέκτησε το Διδακτορικό του τίτλο (PhD) σε θέματα 
ηλεκτρικών συστημάτων ισχύος και ποιότητας ισχύος. Έχει εργαστεί ως Διεθνής 
Μηχανικός Έρευνας και Ανάπτυξης στην εταιρεία Siemens AG, Amberg, 
Germany. Ο Δρ. Πολυκάρπου είναι σήμερα λέκτορας του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών του 
Πανεπιστημίου Frederick Κύπρου και διατελεί πρόεδρος των νεαρών μελών του IET-Δίκτυο Κύπρου. 
Επιπρόσθετα, είναι μέλος του ΙΕΕΕ Power Engineering Society, CIGRE και του Επιστημονικού και 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ). Η έρευνά του εστιάζεται στην ανάλυση και προστασία 
συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας, τη σταθερότητα των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας, την 
ποιότητα ισχύος και την ενεργειακή απόδοση. Αποτέλεσμα της έρευνας αυτής είναι σειρά 
ερευνητικών δημοσιεύσεων όπως δύο βιβλίων, κεφαλαίου βιβλίου και αριθμού άρθρων σε 
περιοδικά και συνέδρια. 

 

 

Ο Δρ. Βενιζέλος Ευθυμίου, είναι κάτοχος των πτυχίων του πανεπιστημίου 
UMIST: Πτυχίο Ηλεκτρολόγων και Ηλεκτρονικών Μηχανικών, Master of Science 
(MSc) στα Συστήματα Ισχύος και Doctor of Philosophy (PhD). Εργάστηκε στην 
Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου από τον Μάρτιο του 1979 μέχρι το Νοέμβριο του 
2013 και αφυπηρέτησε από τη θέση του Εκτελεστικού Διευθυντή Δικτύων και 
του Διευθυντή Διαχειριστή Συστήματος Διανομής Κύπρου. Είναι μέλος της 
Επιτροπής Καθοδήγησης των Ευρωπαϊκών Τεχνολογικών και Καινοτόμων 

Πλατφορμών SNET και PV, Πρόεδρος της Ερευνητικής Μονάδας Ενεργειακής Αειφορίας ΦΩΣ και 
πρόεδρος του CIGRE Κύπρου. Είναι δραστήριο μέλος της Διοικούσας και του Γενικού Συμβουλίου του 
ΕΤΕΚ και διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΜ Κύπρου. Μέσα από τη μακρά πείρα 
του στην ΑΗΚ, τη στενή και συνεχή συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου αλλά και την ενεργό 
συμμετοχή του στην EURELECTRIC και τις  Ευρωπαϊκές Τεχνολογικές Πλατφόρμες SmartGrids και ΦΒ, 
έχει συγγράψει δεκάδες εκθέσεις τεχνικού περιεχομένου με σχετικές δημοσιεύσεις σε διεθνή 
περιοδικά και συνέδρια.  

 
 
 
 
 
 
 
 

Δρ. Αλέξης Πολυκάρπου 

Δρ. Βενιζέλος Ευθυμίου 
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Ο Δρ. Ρογήρος Ταπάκης είναι διπλωματούχος Μηχανολόγος Μηχανικός και 
κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης (MSc) στην Παραγωγή και 
Διαχείριση Ενέργειας από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και κάτοχος 
διδακτορικού τίτλου (PhD) από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
(ΤΕΠΑΚ). Εργάζεται ως σύμβουλος Μηχανικός Προβλέψεων στο Διαχειριστή 
Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου σε θέματα προβλέψεων Ζήτησης Φορτίου 
και Παραγωγής Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και λειτουργίας του 
Ηλεκτρικού Συστήματος της Κύπρου. Έχει εργαστεί στο παρελθόν σε 
συμβουλευτικές εταιρείες Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας με εξειδίκευση στη 
μελέτη, εγκατάσταση και επίβλεψη της λειτουργίας φωτοβολταϊκών πάρκων και μονάδων 
αφαλάτωσης.  
Είναι μέλος του ΕΤΕΚ και του ΤΕΕ Ελλάδας και είναι Ειδικευμένος Εμπειρογνώμονας για κτίρια που 
χρησιμοποιούνται ως κατοικίες. Εργάστηκε ως βοηθός διδασκαλίας στο ΤΕΠΑΚ και στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου και ως εισηγητής στο Κέντρο Παραγωγικότητας Κύπρου και στο Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων 
Πολιτών.  
Η έρευνά του εστιάζεται στην ενότητα της Ενέργειας και Μετεωρολογίας σε θέματα που σχετίζονται 
με τη μοντελοποίηση του ηλιακού δυναμικού και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, προβλέψεις 
παραγωγής και ζήτησης ενέργειας και την προσομοίωση ενεργειακών συστημάτων, όπου έχει 
δημοσιεύσει άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά και πρακτικά συνεδρίων. 
 

 

Η κα Ανθή Χαραλάμπους είναι Χημικός Μηχανικός, απόφοιτη του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ), με εξειδίκευση MSc στην Περιβαλλοντική 
Μηχανική, κάτοχος Μάστερ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) και 
Μεταπτυχιακού Διπλώματος στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και 
Διαχείριση Ενέργειας. Στην αρχή της καριέρας της (1997) εργάστηκε στο 
εξωτερικό σε περιβαλλοντικά έργα, μελέτες εκτίμησης επιπτώσεων στο 
περιβάλλον, στη διαχείριση και επεξεργασία υγρών και στερεών 

αποβλήτων και στο σχεδιασμό εγκαταστάσεων αξιοποίησης της βιομάζας για την παραγωγή 
ενέργειας. Το 2001 ξεκίνησε να εργάζεται στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και 
Εξοικονόμησης Ενέργειας στο Ίδρυμα Ενέργειας Κύπρου και το 2004 μετατέθηκε στις Βρυξέλλες, στη 
Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Κύπρου στην ΕΕ, ως ακόλουθος για θέματα ενέργειας. Το 2007 άρχισε να 
εργάζεται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας (DG ENER) στη Διεύθυνση 
τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Την περίοδο 2009 έως 2016 διορίσθηκε Διευθύντρια 
του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών, απ’ όπου κατάφερε να εξασφαλίσει ευρωπαϊκή 
χρηματοδότηση για 24 έργα ΑΠΕ & ΕΞΕ πέραν των 2,8 εκ. ευρώ. Συμμετείχε σε πληθώρα συνεδρίων 
στην Κύπρο και στο εξωτερικό ως προσκεκλημένη ομιλήτρια και έχει αρκετές δημοσιεύσεις στο 
ενεργητικό της. Διετέλεσε Γραμματέας του Παγκύπριου Συνδέσμου Χημικών Μηχανικών για την 
περίοδο 2010-2012 και Μέλος της Επιτροπής Ενεργειακής Πολιτικής – ΑΠΕ του Επιστημονικού και 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) την περίοδο 2009-2014. Εντάχθηκε στο ανθρώπινο δυναμικό 
της Ομοσπονδίας Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ) τον Οκτώβριο του 2016, ως Προϊστάμενη της 
Υπηρεσίας Ενέργειας & Περιβάλλοντος. 

Δρ. Ρογήρος Ταπάκης 

Ανθή Χαραλάμπους 



 
 
 

 
 

  
 

Ενεργειακό Γραφείο  
Κυπρίων Πολιτών 

 

 
 Ο κος Σάββας Βλάχος είναι αριστούχος απόφοιτος του Πολυτεχνείου Κρήτης 
στο Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου στην 
Πολιτική Μηχανική από το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Τα πρώτα δύο χρόνια της 
καριέρας του έχει εργαστεί ως Σύμβουλος-Μελετητής για την περιβαλλοντική 
αδειοδότηση έργων, όπως αφαλατώσεις, γήπεδα γκολφ, σταθμοί 
επεξεργασίας υγρών αποβλήτων, αιολικά πάρκα, οδικά έργα κ.ά. Από το 2009 
εργάζεται στο Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών και έχει εμπλακεί σε 
μελέτες, ελέγχους και πιστοποιήσεις σχετικά με την ενεργειακή απόδοση 
κτιρίων και τη χρήση τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Επίσης έχει συντονίσει την 
εκπόνηση σχεδίων δράσης για τη βιώσιμη ενέργεια στην τοπική αυτοδιοίκηση. Έχει εμπλακεί σε 
πληθώρα Ευρωπαϊκών και Εθνικών συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων ως διαχειριστής έργου ή 
ειδικός εμπειρογνώμονας. Είναι ακόμη πιστοποιημένος Ενεργειακός Ελεγκτής, Ειδικευμένος 
Εμπειρογνώμονας για την ενεργειακή πιστοποίηση κτιρίων και πιστοποιημένος εκπαιδευτής από την 
Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού με διδακτική εμπειρία σε θέματα όπως φωτοβολταϊκά, 
ενεργειακή απόδοση κτιρίων, τεχνοοικονομικές μελέτες, περιβαλλοντικές και ενεργειακές πολιτικές, 
ενεργειακή πιστοποίηση κτιρίων, ανάπτυξη επιχειρηματικών σχεδίων, διαχείριση έργων, πράσινες 
δημόσιες συμβάσεις κ.ά. 

Από τον Οκτώβριο του 2016 έχει αναλάβει καθήκοντα Αναπληρωτή Διευθυντή στο Ενεργειακό 
Γραφείο Κυπρίων Πολιτών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σάββας Βλάχος 
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Απονομή βεβαιώσεων παρακολούθησης EUREM (απόφοιτοι 2014) 

 

 

Απονομή βεβαιώσεων παρακολούθησης EUREM (απόφοιτοι 2015) 

 

Απονομή βεβαιώσεων παρακολούθησης EUREM (απόφοιτοι 2016) 

 

Φωτογραφίες από την υλοποίηση των προηγούμενων προγραμμάτων 
κατάρτισης EUREM – European Energy Manager (2014-2016) 
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Θεματική επίσκεψη σε σταθμό παραγωγής 
βιοαερίου 

 
 

Θεματική επίσκεψη σε φωτοβολταϊκό πάρκο 
 

  
 

 

Επίσκεψη στη Τσιμεντοποιία Βασιλικού Δημόσια Εταιρεία Λτδ 

 



 
 
 

 
 

  
 

Ενεργειακό Γραφείο  
Κυπρίων Πολιτών 

Επίσκεψη στο Εθνικό Κέντρο Ελέγχου    
Ενέργειας Κύπρου 

                             

 

Επίσκεψη στο Ινστιτούτο Κύπρου 

  

 

6ο Διεθνές Συνέδριο για Διαχειριστές Ενέργειας της Ευρώπης, 22-23 Απριλίου 2015, Πράγα 
Βράβευση κου Μάριου Γεωργίου (απόφοιτος EUREM Κύπρου) 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 


